

申花后浪 都爱朱辰杰

在之前的“蓝白争霸赛”上,毛毅军和李诚铭两位教练为申花预备队的小将们提供了充分的时间,在球迷和教练面前展现自我。在去年打完各自在青年梯队最后一届赛事后,大部分队员升入预备队,准备向更高的平台发起冲击,此次的争霸赛正是他们的崭新起点。

专题撰稿 本报记者 龚哲汇

通,很有悟性。”

2017年,金顺凯从江苏珂缔缘足球俱乐部来到上海申花。两年间,在申花梯队外教大卫·皮里和林强的指导下,金顺凯成长迅速。2018年,他帮助申花夺得青超联赛U17冠军,2019年又和队友们一起拿下青超联赛U19B组冠军。在国字号方面,金顺凯多次入选国青队,并入选此次在上海的集训名单,下赛季他可能将随申花预备队或国青征战中乙联赛,“不论接下来在国青或是回到俱乐部,中乙联赛的含金量更高,对我们的锻炼价值也更大。”

最好的榜样就在身边,在金顺凯眼中,已经入选申花一队,并进入国家队的朱辰杰是他学习的对象。“平时一直会观察学习他的踢球方式。”有一段时间,申花预备队和梯队在同一时间训练,两片场地相去不远,金顺凯也希望能够通过努力,早日成为一队的一员。

破,功勋外援对阵青训小将,这一幕也让不少球迷眼前一亮。

事后,有不少人向金顺凯提起此事,小将总是谦虚地表示只是运气好,但熟悉金顺凯的人都知道,他作为中卫的判断力一直不俗,在之前的青超赛场上,他也是队友们信赖的后防中坚。“就是身体还不够强壮,作为中卫来说对抗有时吃点亏,还有基本功方面,这些是我努力的方向。”

尽管几位教练和队友一再让小将放松,但毕竟是和一线队首次联袂搭档,又有数千双眼睛在看这自己的一举一动,金顺凯难免还是有些紧张。第84分钟,金顺凯回传球给门将曾诚,后者被高迪抢断完成破门,比分再一次被扩大。赛后,金顺凯第一时间向老大哥和教练表达了歉意。“其实整场比赛他都表现得不错,”申花青年梯队教练林强说道,“他后来也接受批评承认错误,那个传球让守门员有些不好处理。这孩子一点就

第二场比赛尾声,身披53号战袍的金顺凯替补登场。对方角球开出,没过十几秒裁判便吹响了三声终场哨,对于2001年出生的金顺凯而言,连球都没怎么沾到,这与他心中预期的首秀稍稍有些偏离。不过小将没有因此沮丧,“只是位置上有些空缺,所以让我们补一下。”在他心中,只要做好自己,机会总会降临到他身上。

果不其然,系列赛第三场,金顺凯再次替补上场。这一次,他得到了半场时间的表现机会。登场前,李诚铭反复在他的耳边强调,在场上不要害怕,不要慌乱,好好珍惜这个平台。小将也没有辜负主教练的信任,比赛第55分钟,马丁斯接队友直塞冲击对方禁区,金顺凯一路紧盯跟防,尼日利亚人本想顺势一扣,不料被他识



金顺凯(白)上抢

本版摄影 本报记者 陈嘉明

汪海建 模板是博格巴 费尔南多 金信煜迷弟

圆圆的寸头让汪海建在队伍中特别显眼,而他在赛前被问起对比赛有何希望时,小伙子用轻松的语气回答道:“随缘呗。”配上这个发型,更让人听起来感觉有些“佛系”。

而到了场上,这种随意的状态瞬间一扫全无。收官战他先是接马丁斯直塞破门得手,点球大战一脚抽射将悬念延续,“当时就想着好好踢,没什么顾虑的。”三场“蓝白争霸赛”,除了第二场被换下之外,汪海健代表蓝队打满了全场,并且一场比一场踢得出色。不仅受到球迷们的广泛好评,就连搭档中场的孙世林也不吝赞美之词,“咱海健一直不错。”而在比赛结束后,汪海健还得到了蓝队教练毛毅军和申花主教练崔康熙的表扬。毛毅军称他的表现超过了预期,而韩国老师只是微微一笑,汪海健就明白自己的付出没有白费。

上赛季,汪海健作为申花青训U21球员入选了大名单,但在过去的一年,因为成绩形势等多方面原因,他没能联赛中迎来自己的首秀。“起初的时候,还是有些失落和沮丧,但队友和教练都鼓励我。”在此之后,汪海健明白机会不是教练给予的,而是自己争取的。如今头等任务就是迅速强壮身体,得益于入选一线队,汪海健有机会可以使用申花基地内的专业健身器材,在过去的一年中,他受到队中年长球员的带动,主动前往健身房加练。

每次训练结束后,汪海健还会与队友切磋桌上足球,球感和技巧不错

的他屡屡能战胜队友。而到了场上,逐渐获得自信的汪海健更是展现了自己的潇洒球风。“因为自己的偶像是曼联中场博格巴,一直在向他学习。”久而久之,汪海健还被关系好的队友称为“汪格巴”。

和金顺凯一样,汪海建的学习榜样也是队友朱辰杰。因为年龄相仿,且早在根宝基地就当过队友,两名小将的关系相当不错,在朱辰杰来到申花队后,两人又成了室友。“蓝白争霸赛”结束后,汪海健第一时间收到朱辰杰的“贺电”,“他说‘你太强了’,其实我也知道是半开玩笑的。”看到自己好友表现如此出色,朱辰杰由衷感到高兴。“不过我要向朱辰杰学的还有很多,比如他的身体素质。我的对抗还比较薄弱,防守也成了我今后要强化的目标。”



汪海健(蓝)带球突破



费尔南多(白)与汪海健(蓝)拼抢球权

“爷爷给我起这个名字,我也问过爷爷为什么起这样一个名字,爷爷也没有跟我说为什么,他只是说,取这个名字就跟着你一辈子。”由于名字自带个性光环,小费的所及之处,总能引来队友和教练的关注。“确实有很多人问我名字是什么情况,但我告诉他们多关注比赛。”

费尔南多从小在南京市鼓楼区第一中心小学接受训练,武磊、蒋圣龙、陶强龙都是他的校友。“小时候教练也常说起武磊,让我们大家学习武磊的技术特点。”但和武磊不同的是,费尔南多的足球之路并没有想象中的顺利。在正式踢前锋之前,他当过守门员、中后卫。“他小时候真是自己

比赛比出来,自学成才的前锋。”一位费尔南多的熟人说道。

来到申花之后,费尔南多的进步飞速,但随之而来他又遇到新的问题。刚到江镇基地时,费尔南多正处于男生的发育阶段,胃口也变得出奇的大,“几乎每次可以吃上一盆饭。”而随着年龄的增长,费尔南多意识到体重问题,尤其是来到康桥之后,他变得格外自律,身体由此结实不少。

由于小时候身体不占优势,费尔南多一向重视自己的脚下技术。在“蓝白争霸赛”上,他面对老大哥李帅,一脚冷静的左脚抽射,皮球命中死角得分。“确实没想到皮球会落在我脚下,平时训练王染教练就让我打守门员下面的两个角,正好也用上了。”

首次与一队进行实战演练,小将的登场亮相令人印象深刻。事实上在第三场比赛前,费尔南多是临时被教练组征调,参加该系列的赛事。“和老大哥同场竞技,这种机会非常难得。”而当他得知他进入了金信煜所在的白队时,小将更是期待能与韩国中锋在场上搭档,“金信煜的拿球实在太好了,我觉得作为前锋,就要有他那样的拿球,而且他的跑动也非常棒,他是我学习的榜样。”

“话总说不清楚,该怎么明了。”在梯队中,费尔南多因为平时讲话有些含糊,常被队友们拿这句歌词开玩笑。巧合的是,他的偶像哈里·凯恩,也正因为浓重的口音被网友调侃。比起用语言修饰自己,费尔南多和他的偶像一样,更愿意用足球来说话。

记者手记

向往的杠杠

5月19日下午,东方绿舟9号场地,国青U19球员进行了一次体能测试,测试内容包括五级跳、YOY-O、左右两边的灵敏折返。成绩表公示在基地内,单项前三名的队员,他的数据将被标红。在这之中,来自申花的队员朱越几乎拿下了“大满贯”,名字后更是长长的横杠。小将却说,自己做得还可以更好,有几项队友做得更好,成绩公布出来后大家都受到了激励。

相同的情况也出现在申花队中,由于近几年申花着重投资青训建设,一批青年才俊应运而生。一队下有预备队,预备队下又有层层梯队,即便不在一起训练,但仍在彼此激励。上赛季,和费尔南多组成申花“01双锋”的宋润潼不会放松,虽然在青超赛场上有过帽子戏法,但入选国青意味着他要对自己提出更高的要求;去年随队拿到U19A组足协杯冠军,如今王健聪需要竞争预备队的主力位置;更不用说已经26岁的杨泽翔,作为昔日的中甲抢断王,不会因为热身赛上打入一粒世界波就此停下脚步。

此前三场争霸赛,主教练崔康熙在看台上观看了全部内容,虽然比赛的强度不会达到实战水平,但队员的状态和基本情况在主帅面前一览无余。崔康熙曾表示,自己真心愿意帮助这些好苗子,相信在不久的将来,韩国老师会在这些年轻的名字下画出一道醒目的杠杠。